



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΧΑΡΗΣ ΘΕΟΧΑΡΗΣ

Βουλευτής Β' Αθήνας - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα, 4 Φεβρουαρίου 2019

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό της Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων

Θέμα: «Πτώση της Ελλάδας στη Λίστα Διεθνούς διαφάνειας»

Δυσοίωνα είναι τα νέα για τη χώρα μας όσον αφορά τη διαφάνεια καθώς σε θέματα κρατικής διαφθοράς η Ελλάδα έκανε βήματα προς τα πίσω. Συγκεκριμένα η θέση της Ελλάδας υποχώρησε κατά οκτώ θέσεις το 2018 στη λίστα της Διεθνούς Διαφάνειας, που εξετάζει τα ζητήματα κρατικής διαφθοράς. Η Ελλάδα βρίσκεται πλέον στην 67η θέση σε σύνολο 180 κρατών, ενώ στην ΕΕ η μόνη χώρα που σημειώνει χειρότερες επιδόσεις είναι η Βουλγαρία.

Ειδικότερα, σύμφωνα με τον Δείκτη Αντίληψης της Διαφθοράς (CPI - Corruption Perception Index), το 2017 η Ελλάδα ήταν στην 59η θέση σε σύνολο 180 κρατών συγκεντρώνοντας 48 βαθμούς, ενώ φέτος συγκέντρωσε μόλις 45 και υποχώρησε στην 67η θέση.

Ο Δείκτης Αντίληψης Διαφθοράς χρησιμοποιεί κλίμακα από το 0 έως το 100, όπου το 0 αναφέρεται σε ένα εξαιρετικά διεφθαρμένο κράτος και το 100 σε ένα αδιάφθορο κράτος. Στην ανάλυση της Διεθνούς Διαφάνειας για την περιοχή της Δυτικής Ευρώπης και της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η Ελλάδα κατατάσσεται πλέον στις "υπό παρακολούθηση χώρες", όπως ανέφερε η Πρόεδρος της Διεθνούς Διαφάνειας Ελλάδος.

Στην έκθεσή της μάλιστα η Διεθνής Διαφάνεια, αναφέρει μεταξύ άλλων, ότι "ο πρόσφατος διορισμός της επικεφαλής στην Ελληνική Επιτροπή Ανταγωνισμού, η οποία εποπτεύει την εφαρμογή της αντιμονοπωλιακής

νομοθεσίας, εγείρει ανησυχίες για σύγκρουση συμφερόντων, δεδομένου ότι υπήρξε διορισμένη, στενή σύμβουλος του πρωθυπουργού.” Επιπλέον η Διεθνής Διαφάνεια αναφέρει πως, “παρά τις διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις των τελευταίων ετών, η πρόοδος στην καταπολέμηση της διαφθοράς έχει σταματήσει και το βάρος της γραφειοκρατίας κρατά καθηλωμένη την χώρα.”

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:

- Ποια η θέση του Υπουργείου σας για το συγκεκριμένο ζήτημα;
- Ποιες οι ενέργειες του Υπουργείου σας για την καταπολέμηση της κρατικής διαφθοράς;

Ο ερωτών Βουλευτής

Θεοχάρης (Χάρης) Θεοχάρης